Naputak za sudjelovanje u Popisu stanovništva u BiH, 1.-15. listopada 2013. s najčešćim pitanjima i odgovorima: 
Sudjelovanje u Popisu je moralna, građanska ali i domoljubna obveza svih Hrvata podrijetlom iz BiH!

Sudjelovanjem u Popisu dajete veliki doprinos ravnopravnosti i političkom pozicioniranju hrvatskog naroda kao jednog od konstitutivnih naroda u BiH!

Sudjelovanjem u Popisu pokazujete privrženost prema svome narodu i prema Bosni i Hercegovini kao svojoj domovini!

S obzirom da se radi o vrlo važnom događaju o čijim rezultatima će zasigurno ovisiti i budući položaj hrvatskog naroda u Bosni i Hercegovini, pozivamo sve Hrvate podrijetlom iz Bosne i Hercegovine, a koji trenutno žive u Republici Hrvatskoj i u iseljeništvu diljem svijeta da se odazovu spomenutom Popisu. 
Isto tako pozivamo sve Hrvate u Bosni i Hercegovini da sudjeluju u Popisu. 

Od 1. – 15. listopada 2013.godine., u Bosni i Hercegovini će se održati Popis stanovništva,    kućanstava i stanova. Popisivanje će se vršiti svaki dan od 9.00 do 21.00 sati, od 1. – 15- listopada 2013. godine.
Prilikom popisa, potrebno je dati ime i prezime te jedinstveni matični broj – JMBG za sve osobe koje se popisuje (bez obzira je su li u vrijeme popisa prisutni ili ne). Ukoliko građanin ne zna ili nema JMBG, onda može navesti samo datum rođenja (Popisivač ne smije tražiti nikakav dokument kojim bi popisivana osoba dokazivala svoj odgovor). 

Posebno je važno da se pri popisu u tiskanici (P-1) jasno i pojedinačno izjasnite da ste:


• po nacionalnosti Hrvat (pitanje broj 24.), 

• po vjeroispovijesti katolik (pitanje broj 25.) 

• da govorite hrvatskim jezikom (pitanje broj 26.) 

Odlaskom jednog odraslog  člana obitelji u BiH u dane popisa, s podatcima za ostale članove obitelji ili davanjem podataka članu obitelji koji živi u BiH, za članove obitelji koji žive u RH ili u inozemstvu. Dakle, svi oni koji su odsutni iz mjesta stanovanja, mogu svojim obiteljima dostaviti svoje podatke te će biti popisani. 



Važno je naglasiti da svi oni koji se trenutno nalaze u RH, odazivanjem na Popis u BiH ne gube nikakva statusna prava te da je zajamčena tajnost podataka.

Preliminarni rezultati popisa biti će objavljeni u roku od 90 dana nakon završetka popisivanja. Rezultati popisa, određeni jedinstvenim programom za obradu podataka, bit će objavljeni u razdoblju od 1. listopada 2014. do 1. srpnja 2016. godine.

Popis stanovništva je najveće statističko istraživanje jedne zemlje kojim se prikupljaju, obrađuju i objavljuju podaci o stanovništvu, kućanstvima i stanovima te je najvažniji statistički izvor pojedinačnih podataka o stanovništvu zemlje te će kao takav biti temelj za budući položaj i status hrvatskog naroda u Bosni i Hercegovini. 

Kako bi Vas bolje informirali o detaljima Popisa stanovništva, kućanstava i stanova u BiH 2013., u privitku se nalaze pitanja koja se najčešće postavljaju:
1.Zašto se moram odazvati Popisu? 
Popis je reguliran Zakonom o popisu stanovništva, kućanstava i stanova u BiH i obvezan je. Odazivanjem na Popis sudjelujete u kreiranju javnog života u BiH, doprinosite ravnopravnosti i političkom pozicioniranju hrvatskog naroda kao jednog od konstitutivnih naroda u BiH. 
2.Koje su mi dokumenti potrebni za popisivanje? 
Prilikom popisa, nije potrebno predočavati nikakav osobni dokument. Potrebno je dati ime i prezime te jedinstveni matični broj – JMBG (za sve osobe koje se popisuje - bez obzira jesu li u vrijeme popisa prisutni ili ne). Ukoliko ne znate ili nemate JMBG, onda možete navesti samo datum rođenja. (Popisivač ne smije tražiti nikakav dokument kojim bi popisivana osoba dokazivala svoj odgovor) 
3.U vrijeme Popisa sam na službenom putu. Može li netko izvršiti popisivanje u moje ime? 
Jedna (odrasla) osoba može dati podatke za sve članove kućanstva – bez obzira jesu li u vrijeme popisa nazočni u Bosni i Hercegovini ili ne. Dakle, svi oni koji su odsutni iz mjesta stanovanja, mogu svojim obiteljima dostaviti svoje podatke te će biti popisani. 
4.Mora li cijela obitelj biti nazočna tijekom popisivanja? 
Kako je već rečeno, jedna odrasla osoba može dati tražene podatke - JMBG ili datum rođenja - za sve članove tog kućanstva. Za maloljetne osobe (djecu) podatke daju roditelji ili skrbnici. 
5.Studiram izvan BiH. Trebam li se odazvati Popisu? 
Popisati se mogu i trebaju državljani BiH koji su privremeno u inozemstvu (zbog studija ili posla) jer se i njih tiče budućnost zemlje i hrvatskog naroda u BiH. Važno je istaknuti kako Vam prava koja ostvarujete u drugim državama nitko, nakon Popisa, ne može oduzeti jer se njegovi rezultati koriste jedino u statističke svrhe. 
6.Hoće li moj osobni podaci uzeti u Popisu biti javni. Može li ih netko zloupotrijebiti?
 Popis pučanstva je potpuna diskrecija, zajamčena je tajnost podataka. Osobni podaci koji se prikupljaju Popisom, podliježu posebnoj zaštiti koja se osigurava u svim fazama realizacije (prikupljanje, kontrola, obrada i objavljivanje rezultata Popisa). 

Popisivači i sve druge osobe koje obavljaju poslove u vezi s Popisom dužne su trajno čuvati kao službenu tajnu sve podatke prikupljene od pojedinaca koji se odnose na njihove osobne, obiteljske i imovinske prilike. Zaštita osobnih podataka osigurati će se sukladno Zakonom o zaštiti osobnih podataka i Zakonom o statistici Bosne i Hercegovine. 
7. Zašto su važna pitanja 24, 25 i 26? 
Posebno je važno da se pri popisu u tiskanici (P1) jasno i pojedinačno izjasnite da ste: 

 po nacionalnosti Hrvat (pitanje broj 24.), 

 po vjeroispovijesti katolik (pitanje broj 25.) 

 da govorite hrvatskim jezikom (pitanje broj 26.) 

Popisivač nema pravo sugerirati odgovor tako da se građani mogu izjasniti onako kako žele. Popisivači će evidentirati sve odgovore, a statističke institucije će im dodijeliti šifre i unijeti u bazu podataka. 
8. Tijekom ratnih stradanja, moji roditelji su izbjegli iz BiH u Republiku Hrvatsku? Iako sam rođen i živim u RH osjećam da je BiH i moja domovina. Mogu li izići na Popis ako imam bosansko-hercegovačko državljanstvo? 

Naravno. Na Popis mogu izići i osobe koje imaju BH državljanstvo a ne žive u BiH. Odlaskom jednog člana obitelji u BiH u dane popisa, s podatcima za ostale članove obitelji ili davanjem podataka članu obitelji koji živi u BiH, za članove obitelji koji žive u RH ili u inozemstvu. Ukoliko ne idete u BiH i ne možete dati nikom vaše podatke da vas upiše, ispunite obrazac P- 1IN (obrazac za inozemstvo se može naći na stranicama www.popis2013.ba) i pošaljite ga na adresu: Agencija za statistiku BiH, Zelenih beretki 26, Sarajevo BiH najkasnije do 15. listopada 2013.godine. 
9. Živim u RH već 20 godina. U svoje rodno mjesto u BiH se ne mogu vratiti jer nijedna kuća u našem selu nije obnovljena. Trebam li izaći na Popis ili ne? 
Važno je izići na Popis bez obzira na onemogućen povratak. Odlaskom jednog člana obitelji u BiH u dane popisa, s podatcima za ostale članove obitelji ili davanjem podataka članu obitelji koji živi u BiH, za članove obitelji koji žive u RH ili u inozemstvu. Ukoliko ne idete u BiH i ne možete dati nikom vaše podatke da vas upiše, ispunite obrazac P- 1IN (obrazac za inozemstvo se može naći na stranicama www.popis2013.ba) i pošaljite ga na adresu: Agencija za statistiku BiH, Zelenih beretki 26, Sarajevo BiH najkasnije do 15. listopada 2013.godine.  Popisivanjem obrasca P-1 IN dobit će se podatak o broju izbjeglih i raseljenih osoba ( u ovom slučaju Hrvata) što će također biti relevantna činjenica i podatak za institucije BiH koje će, sukladno tim podacima, kreirati politiku i aktivnosti prema raseljenim i izbjeglim osobama – BH državljanima koji se žele vratiti u svoju domovinu. 

Napominjemo da popunjavanjem ovog obrasca ne ulazite u ukupan broj stanovništva BiH. 

10. Što je Popis? 
Popis stanovništva najveće je statističko istraživanje jedne države kojim se prikupljaju, obrađuju i objavljuju podaci o stanovništvu, kućanstvima i stanovima. Cilj svakog Popisa je ustanoviti broj stanovnika za cijelu državu, kao i po svim teritorijalnim razinama. Osim broja i prostornog rasporeda, Popis stanovništva osigurava podatke o demografskim, etničkim, obrazovnim, ekonomskim, migracijskim i drugim značajkama stanovnika, kao i o broju kućanstava, obitelji i njihovim značajkama, te podatke o stambenom fondu i njegovim značajkama. Ti su podaci neophodni za provođenje ekonomskih i socijalnih razvojnih politika, te znanstvenih istraživanja, korištenje sredstava iz EU i drugih fondova, kao i druge potrebe građana, što znači da je Popis i najvažniji statistički izvor podataka о stanovništvu jedne države. Prema preporukama Ujedinjenih naroda, popisi stanovništva se provode svakih deset godina. Posljednji popis stanovništva u BiH obavljen je 1991. godine. 
11.  Kada se održava popisivanje? 
Popisivanje stanovništva, kućanstava i stanova, na cijelom teritoriju Bosne i Hercegovine, počinje 1. listopada u 9 sati ujutro, a završava 15. listopada 2013. godine u 21 sat. 

12. Koji su instrumenti za prikupljanje podataka?
 Popisnica (obrazac P-1) služi za upisivanje podataka o osobi; - Upitnik za kućanstvo i stan (obrazac P-2) služi za upisivanje podataka o kućanstvu, stanu i poljoprivredi; - Kontrolnik (obrazac P-3) služi za evidentiranje svih popisnih jedinica u popisnom krugu. 
13. Kako se vrši popisivanje?
 Popis će se provesti na tradicionalan način, metodom intervjua, koristeći princip od vrata do vrata. Intervju sa ispitanicima će obaviti popisivači. Način popisivanja je reguliran i definiran Zakonom o popisu stanovništva, kućanstava i stanova u Bosni i Hercegovini 2013. godine, Metodologijom za pripremu, organizaciju i provođenje Popisa i Naputkom za popisivače i drugim naputcima Agencije, Federalnog zavoda za statistiku i Republičkog zavoda za statistiku Republike Srpske.
14. Kada će i kako popisivači popisivati?
 Ovlašteni popisivači će posjetiti sva kućanstva od vrata do vrata i obavljati intervjue s građanima. Popisivanje će se vršiti svaki dan u vremenu od 09,00 do 21,00 sati i to u nazočnosti najmanje jedne odrasle osobe u kućanstvu. Ako popisivač, u vrijeme popisivanja, ne zatekne u kućanstvu (ili domu) osobe obuhvaćene Popisom, ostavit će im pismenu obavijest o vremenu ponovnog dolaska popisivača ili adresu i broj telefona nadležnog popisnog povjerenstva koje osobe trebaju kontaktirati najkasnije do 15. listopada 2013. godine kako bi se organiziralo njihovo popisivanje. 
15. Na koji način možemo prepoznati popisivače? 
Popisivači će imati prepoznatljivu iskaznicu i torbu s popisnim materijalima. Prije ulaska u kuću/stan, popisivač je dužan pokazati iskaznicu kojom potvrđuje ovlaštenje i ukratko objasniti cilj posjeta. 
16. Koji je značaj Popisa?
 Popis će biti prvi pregled ekonomskih i društvenih podataka u Bosni i Hercegovini od 1991. godine, čime će se, na temelju točnih podataka, omogućiti: - planiranje i realizacija privrednih i socijalnih razvojnih politika, - za znanstvena istraživanja, - za izradu projekata za korištenje sredstava iz IPA fondova, - Popis će biti održan prema najvišim europskim i svjetskim standardima, - podaci će biti i međunarodno usporedivi i priznati. 
17. Gdje se provodi Popis?
Popis se provodi na teritoriju cijele Bosne i Hercegovine. Popisom su obuhvaćene sve općine (142). Federacija 79 općina; RS 62 i Brčko distrikt BiH. 
18. Što će sve Popis obuhvatiti, odnosno što i tko će se sve popisivati? 
Osobe: - državljani Bosne i Hercegovine s prebivalištem ili boravištem u Bosni i Hercegovini, bez obzira na to da li su u trenutku Popisa prisutni u Bosni i Hercegovini ili su odsutni iz Bosne i Hercegovine; - strani državljani s dozvolom za stalni ili privremeni boravak u BiH bez obzira da li su u trenutku Popisa u Bosni i Hercegovini ili nisu; - osobe bez državljanstva; - kućanstva; - stanovi i druge stambene jedinice. 

Kućanstva: - Kućanstvom se smatra svaka obiteljska ili druga zajednica osoba koje zajedno stanuju i zajednički troše svoje prihode za podmirivanje osnovnih životnih potreba; - Samačko kućanstvo; - Kolektivno kućanstvo. 

Stanovi: - svi stanovi na teritoriju Bosne i Hercegovine, bez obzira da li se koriste za stalno ili povremeno stanovanje (za odmor i rekreaciju, ili u vrijeme sezonskih radova), ili su nenastanjeni, - kao i druge prostorije/objekti koji nisu sagrađeni kao stan, ali se u vrijeme Popisa koriste za stanovanje i - kolektivni stanovi. 
19. Po kojem temelju se definira ukupni broj stanovnika? 
Za Popis stanovništva 2013. godine u Bosni i Hercegovini primjenjivat će se, sukladno međunarodnim statističkim standardima za definiranje ukupnog stanovništva, koncept uobičajenog mjesta stanovanja (place of usual residence). Dakle, razdoblje od jedne godine i dulje, te namjera prisutnosti/odsutnosti od najmanje jedne godine, temeljni su kriteriji za uključivanje ili isključivanje osoba iz ukupnog stanovništva zemlje, odnosno naselja Popisa. 

Tako građani BiH koji žive u inozemstvu dulje od 12 mjeseci neće biti uključeni u ukupni broj stanovnika u Bosni i Hercegovini, jer su, po istom konceptu uključeni u ukupni broj stanovnika države u kojoj žive, odnosno imaju uobičajeno mjesto stanovanja. Oni će biti popisani putem posebnog obrasca za inozemstvo, a prikupljeni podaci bit će obrađeni po svim traženim elementima u obrascu i iskazani u posebnoj bazi podataka. 
20. Tko organizira i provodi Popis u BiH 2013?
 Popis organiziraju i provode statističke institucije u Bosni i Hercegovini: Agencija za statistiku BiH, Federalni zavod za statistiku i Republički zavod za statistiku Republike Srpske u suradnji sa ministarstvima i drugim institucijama nadležnim za poslove Popisa. 

Članci 20. i 21. Zakona definiraju poslove Agencije i entitetskih zavoda, a članci 32., 33. i 34. nadležnih ministarstava. 
21. Što je pravni temelj Popisa? 
Zakon o popisu stanovništva, kućanstava i stanova u Bosni i Hercegovini 2013. godine, Službeni glasnik Bosne i Hercegovine br. 10/12 od 7.2.2012. godine, i 18/13; Zakona o organizaciji i provođenju Popisa stanovništva, kućanstava i stanova 2013. godine u Republici Srpskoj (Sl. glasnik RS br. 70/12 i 39/13), - Preporuka Ekonomskog povjerenstva UN-a za Europu i Statističkog ureda Europske unije («Recommendations for the 2010 Censuses of Population and Housing), - Uredbe (EC) br. 763/2008 Europskog Parlamenta i Vijeća. 
22. Kada će rezultati biti objavljeni? 
Agencija za statistiku BiH u suradnji s entitetskim zavodima za statistiku utvrđuju popisne tablice i objavljuju rezultate Popisa.  Preliminarni rezultati Popisa bit će objavljeni u roku od 90 dana nakon završetka popisivanja. Objavit će se podaci o broju popisanih osoba, stanova i kućanstava, kao i broj kućanstava koja se bave poljoprivrednom proizvodnjom.Rezultati Popisa određeni jedinstvenim programom za obradu podataka objavljivat će se u razdoblju od 1. 7. 2014. do 1. 7. 2016. godine.

